Пример 1. 21 марта 2015 г. в 19 ч 15 мин в дежурную часть районного ОВД обратилась бухгалтер фирмы ЗАО «Виктория» Попова, проживающая по адресу: ул. Строителей, д. 10, кв. 5. Она сообщила, что примерно в 19 ч, придя с работы домой по указанному адресу, обнаружила, что входная дверь ее квартиры взломана, а в обеих комнатах и на кухне разбросаны вещи. Попова также сообщила, что не обнаружила на месте накопленных на покупку новой машины 12 000 долл., которые лежали в конверте в верхнем ящике письменного стола, и телевизора Sony, который стоял в большой комнате квартиры на комоде.
Приехавшие на место происшествия сотрудники следственно-оперативной группы в результате отработки жилого сектора установили очевидца происшедшего. Так, проживающая этажом выше Кушниренко, сообщила, что примерно в 15 ч услышала в квартире Поповой странный шум, однако не придала этому большого значения, подумав, что соседка просто пришла раньше домой и занимается какими-то хозяйственными делами. Однако через некоторое время Кушниренко, посмотрев в окно, увидела вышедшего из подъезда мужчину (лет двадцати пяти), который прошел по двору с большой коробкой в руках и направился в сторону остановки автобуса. Соседка хорошо запомнила его внешность, потому что парень показался ей подозрительным.
Через два дня в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска по подозрению в совершении указанного преступления был задержан ранее судимый за кражу, нигде не работающий Еремин. При обыске в его квартире было обнаружено 4650 долл. 
Задержанный признался, что давно злоупотребляет наркотиками и поэтому ему срочно были необходимы деньги на их приобретение. Поскольку устроиться работать он не мог, то решил совершить квартирную кражу. От своих друзей-наркоманов Еремин узнал, что в д. 10 по ул. Строителей проживает некая Попова, которая работает бухгалтером и хорошо зарабатывает. Дождавшись, пока хозяйки не будет дома, он залез к ней в квартиру и похитил оттуда деньги и телевизор. Часть денег он уже успел потратить, а телевизор продал какому-то торговцу на близлежащем рынке.

Пример 2. 18 апреля 2015 г. студентка третьего курса одного из вузов Смирнова возвращалась домой с вечеринки по поводу дня рождения своей подруги Вики. Примерно в 22 ч 30 мин она вышла из вестибюля станции метро и направилась к дому, расположенному по адресу: ул. Гагарина, д. 34. Проходя по уже безлюдной в это время улице в районе д. 28, она услышала за собой шаги, а через несколько секунд почувствовала, как кто-то схватил ее за руку и приставил сзади к шее острый предмет, после чего сказал: «Давай сумку и снимай серьги, а то убью».
Девушке пришлось отдать неизвестному мужчине свою сумочку, в которой находились кошелек с 1520 руб., смартфон «Samsung», паспорт и студенческий билет, а также снять подаренные ей отцом на восемнадцатилетие золотые серьги с небольшими бриллиантами. Только после этого преступник убрал от ее шеи острый предмет. Обернувшись, Смирнова увидела только черную фигуру мужчины, который быстро скрылся за стоявшими неподалеку гаражами.
Студентка первые несколько минут находилась в состоянии шока, однако после этого сразу же обратилась в находившийся неподалеку ОВД.
В этот же день примерно в 23 ч 00 мин в тот же ОВД пришел директор школы Павлов, проживающий в д. 28 по ул. Гагарина, который принес сумочку студентки и ее документы. При этом он пояснил, что примерно в 22 ч 40 мин, выгуливая во дворе дома свою собаку, он заметил молодого человека лет тридцати, который, пробежав мимо него, выкинул в стоящий рядом помойный контейнер какой-то предмет. Действия молодого человека Павлову показались странными, и он решил посмотреть, что за вещь тот выбросил. Это была женская сумочка, в которой находились паспорт и студенческий билет на имя Смирновой. Эти вещи директор школы решил отнести в полицию.
19 апреля 2015 г. сотрудниками полиции на близлежащем рынке при попытке сбыть смартфон «Samsung» был задержан продавец одной из коммерческих палаток Захарченко. Он признался, что, находясь в нетрезвом состоянии, накануне вечером на ул. Гагарина, приставив к шее какой-то девушки кухонный нож, отобрал у нее серьги, а также сумочку с деньгами и смартфоном. Для сокрытия улик, достав из сумочки все ценное, он сразу же ее выкинул.
При обыске в квартире Захарченко сотрудники полиции изъяли похищенные серьги и кошелек.

Пример 3. 30 марта 2015 г. в 9 ч 30 мин в дежурную часть городского УВД поступило сообщение из Городской больницы № 2 о доставлении туда Никольского — рабочего местной мебельной фабрики, который был без сознания, а на его теле и лице имелось множество ушибов и кровоподтеков. Кроме того, врачами больницы пострадавшему был поставлен диагноз: черепно-мозговая травма.
Придя в сознание, Никольский пояснил приехавшему сотруднику уголовного розыска, что накануне вечером он возвращался из гостей, однако был совершенно трезв, так как по состоянию здоровья ему противопоказано употреблять алкогольные напитки. Примерно в 23 ч 25 мин он подошел к трамвайной остановке и стал дожидаться трамвая № 5. Людей вокруг не было, однако через некоторое время к нему подошел молодой человек, находившийся явно в нетрезвом состоянии, и стал предлагать с ним выпить. Никольский сказал, что не пьет, тогда подошедший стал приставать к нему с нецензурными словами, говоря при этом: «Ты меня не уважаешь?!» Для пресечения подобных действий Никольский в резкой форме потребовал у парня оставить его в покое, тогда последний вытащил из кармана предмет, похожий на кастет, и ударил его по голове. После этого пострадавший потерял сознание.
Дежурная медсестра больницы сообщила, что машина «Скорой помощи» выехала за Никольским примерно в 23 ч 40 мин по сообщению водителя трамвая Зубахи. Последний, будучи вызван в органы внутренних дел, сообщил, что в указанное время подъезжал на трамвае к остановке «Универмаг». Он увидел, как молодой парень крепкого телосложения, стоявший на остановке и о чем-то разговаривающий со стоявшим там же мужчиной, достал из кармана какой-то предмет и ударил последнего по голове, а когда тот упал — нанес ему еще несколько ударов ногами по лицу и телу. Однако, заметив подъезжающий трамвай, испугался и убежал. Водитель, видя, что мужчина нуждается в срочной медицинской помощи, вызвал «Скорую помощь».
В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками полиции 3 апреля 2015 г. был задержан студент СПТУ № 12 Медведев, который пояснил, что 29 марта 2015 г. поздно вечером, гуляя по улице в состоянии сильного алкогольного опьянения, заметил мужчину на трамвайной остановке и предложил ему выпить. Последний стал ему отказывать в грубой, по его (Медведева) мнению, форме. Тогда он стукнул мужчину кастетом по голове, а когда последний упал — еще несколько раз ногами. После этого он увидел подъезжающий трамвай, испугался и убежал. При производстве обыска по месту жительства Медведева кастет был обнаружен.
Проведенной впоследствии судебно-медицинской экспертизой было установлено, что Никольскому причинен средней тяжести вред здоровью.

Пример 4. 23 апреля 2015 г. студентка Петрикова около 8 ч утра вышла из дома и направилась в институт. Уже после выхода из дома она вспомнила, что ей сегодня нужно отдать своей подруге Ларисе занятые накануне деньги (1000 руб.). Заглянув в кошелек, она увидела, что с собой у нее только 450 руб. Возвращаться домой было некогда, и она решила поменять имеющиеся у нее (на всякий случай) 50 долл. Однако находившийся неподалеку (ул. Белореченская, д. 2) пункт обмена валют еще не работал. Студентка растерялась, не зная, что ей делать. Времени на поиски другого пункта обмена уже не было. В это время к ней подошла интеллигентного вида женщина и, поинтересовавшись в чем дело, сказала, что ей тоже срочно нужно продать рубли и что они могут заключить сделку по выгодному для них обеих курсу. Петрикова, не думая, достала и передала женщине 50 долл., а та в свою очередь — 3500 руб. 500-рублевыми купюрами.
Приехав в институт, студентка зашла в столовую и решила расплатиться в кассе одной из этих купюр, однако кассир сказала, что эти 500 руб. фальшивые. Заподозрив неладное, Петрикова решила проверить деньги в сберегательном банке и узнала, что все купюры, переданные ей около обменного пункта, были поддельными. В растерянности она вечером того же дня обратилась в полицию.
Приехавшие на место совершения преступления сотрудники полиции установили, что кассир обменного пункта Галкина, которая уже к моменту совершения преступления пришла на работу, но еще не открыла пункт, видела, как девушка и женщина обменивались деньгами.
Со слов потерпевшей и кассира Галкиной был составлен фотокомпозиционный портрет (фоторобот) женщины, которая вскоре была задержана. Ею оказалась уже ранее судимая за сбыт поддельных денег нигде не работающая Митрофанова, которая сначала свою вину полностью отрицала.
Однако позже при производстве обыска по месту ее жительства сотрудники отдела по экономическим преступлениям обнаружили тайник еще с 356 500-рублевыми купюрами. Проведенной впоследствии технико-криминалистической экспертизой эти купюры также были признаны поддельными.
Митрофанова признала себя виновной в совершении преступления, пояснив при этом, что 500-рублевые купюры сбывать легче, чем более крупные, так как люди практически не проверяют их на подлинность. Вместе с тем источник получения поддельных денег Митрофанова не назвала, и следствием он установлен не был.

Пример 5. 3 мая 2015 г. примерно в 20 ч 30 мин продавщица одного из продуктовых магазинов Горбунова, возвращаясь с работы, шла через небольшой сквер, расположенный возле д. 4 по ул. Карла Маркса. В руке у нее был полиэтиленовый пакет с личными вещами. В это время к ней подошли молодой человек и девушка. Девушка попросила сказать ей, который час. А когда Горбунова наклонилась, чтобы посмотреть на часы, молодой человек вырвал у нее из рук пакет и побежал через сквер по направлению к улице. Девушка побежала в противоположную сторону.
Не растерявшись, Горбунова с криками «Караул, грабят!» бросилась в погоню за молодым человеком. На крики потерпевшей откликнулся солдат-десантник одной из местных воинских частей, находившийся в увольнении и гуляющий в этом сквере.
Он бросился вдогонку грабителю, однако в последний момент тот все-таки успел заскочить в уже трогающийся автобус.
[bookmark: _GoBack]Обратившись в районный ОВД, Горбунова сообщила подробности происшедшего, пояснив при этом, что у нее в пакете был кошелек с только что полученной заработной платой (25 300 руб.), планшет «Lenovo» и купленные в магазине продукты.
Вызванный в ОВД солдат-десантник, подтвердив подробности случившегося, сказал, что преступника он узнал, так как примерно год назад видел его на стадионе, когда их воинская часть играла в футбол с другой частью, также дислоцирующейся неподалеку. Причем этот парень тогда стоял на воротах.
Путем проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий преступник был установлен. Им оказался полгода назад демобилизованный из рядов Вооруженных Сил Стариков. Однако, когда сотрудники полиции приехали по месту жительства последнего, его мать заявила, что сын уже второй день дома не появляется. Тем не менее в результате проведенного обыска был обнаружен похищенный кошелек. А через три дня Стариков был задержан на одном из городских рынков при попытке сбыть похищенный у Горбуновой планшет.
Он признал себя виновным в совершении преступления и пояснил, что после армии долго не мог найти работу. Это обстоятельство и подвигло его на совершение преступления. Однако при этом свою соучастницу он назвать отказался.

